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Αθήνα, σήµερα στις 12 Δεκεµβρίου 2014, ηµέρα Παρασκευή και
ώρα 10.00’συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευ-
τηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προ-
εδρία του Δ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΙΩΑΝΝΗ ΔΡΑΓΑΣΑΚΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 11-12-2014
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΜΗ’συνεδριάσεώς του, της Πέµπτης 11
Δεκεµβρίου 2014, σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο του σχε-
δίου νόµου: «Ρυθµίσεις θεµάτων Μεταφορών, Τηλεπικοινωνιών και
Δηµοσίων Έργων και άλλες διατάξεις».)

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επίκαιρων
ερωτήσεων της Δευτέρας 15 Δεκεµβρίου 2014. 

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130
παράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 358/9-12-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Λακωνίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αθανασίου Δαβάκη προς τον
Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε τις προ-
θέσεις του Υπουργείου για την οριοθέτηση ελάχιστης παραγωγής
προς χυµοποίηση, ώστε να δικαιούνται οι παραγωγοί εσπεριδοει-
δών τη συνδεδεµένη ενίσχυση.

2. Η µε αριθµό 354/9-12-2014 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευτού
Αιτωλοακαρνανίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ.
Μαρίας Τριανταφύλλου προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την
αντιµετώπιση των προβληµάτων των νοσοκοµείων του Νοµού Αι-
τωλοακαρνανίας.

3. Η µε αριθµό 356/9-12-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Αχαΐας των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Νικολάου Νικολόπουλου
προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, σχετικά µε
τον «ΟΠΑΠ».

4. Η µε αριθµό 361/9-12-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Α’Θεσσαλονίκης του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ.
Θεοδοσίου Κωνσταντινίδη προς τους Υπουργούς Παιδείας και
Θρησκευµάτων και Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, σχετικά
µε την αντιµετώπιση των προβληµάτων της σχολικής στέγης στο
Δήµο Ευόσµου-Κορδελιού της Π.Ε. Θεσσαλονίκης.

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130
παράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 359/9-12-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηλείας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ανδρέα Μαρίνου προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την άµεση στελέχωση µε ιατρικό προ-
σωπικό των µονάδων υγείας του Νοµού Ηλείας.

2. Η µε αριθµό 353/9-12-2014 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευτού
Ηλείας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Ευσταθίας
Γεωργοπούλου-Σαλτάρη προς τον Υπουργό Πολιτι-σµού και

Αθλητισµού, σχετικά µε την έναρξη λειτουργίας του Εθνικού Μου-
σείου Σύγχρονης Τέχνης.

3. Η µε αριθµό 362/9-12-2014 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Λάρισας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Γεωργίου
Λαµπρούλη προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, σχε-
τικά µε τον διορισµό µελών Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού των ΤΕΙ.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Θα συζητήσουµε την πρώτη µε αριθµό 357/9-12-2014 επίκαιρη
ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Φθιώτιδας της Νέας Δη-
µοκρατίας κ. Δηµητρίου Μπριάνη προς τον Υπουργό Οικονοµικών,
σχετικά µε το επίδοµα θέρµανσης.

Θα απαντήσει ο Υφυπουργός Οικονοµικών κ. Μαυραγάνης.
Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο για να αναπτύξετε την επί-

καιρη ερώτησή σας.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΡΙΑΝΗΣ: Καληµέρα, κύριε Πρόεδρε, κύριε

Υπουργέ, κύριοι συνάδελφοι.
Κύριε Υπουργέ, κατά τις τελευταίες επισκέψεις µου στα χωριά

του Νοµού µου, ιδιαίτερα στην ορεινή ζώνη του Νοµού Φθιώτιδας
–ο Νοµός Φθιώτιδας, όπως ξέρετε, έχει ένα µεγάλο ορεινό ανά-
γλυφο- και ειδικά στην περιοχή της δυτικής Φθιώτιδας, συγκεκρι-
µένα επισκέφθηκα την κοινότητα του Μαυρίλου, η οποία απέχει
ελάχιστα χιλιόµετρα από το Νοµό Ευρυτανίας και κείται σε υψό-
µετρο περίπου τα εννιακόσια µέτρα.

Εξ αφορµής, λοιπόν, της επισκέψεώς µου εκεί, µου ετέθη ένα
ερώτηµα. Για ποιο λόγο, λέει, εµείς να ανήκουµε στο Νοµό Φθιώ-
τιδας και να µην ανήκουµε στο Νοµό Ευρυτανίας, την ώρα που
εµείς είµαστε δίπλα στο Νοµό Ευρυτανίας; Είµαστε σε υψοµετρική
αναλογία µε το Νοµό Ευρυτανίας και, όµως, δεν δικαιούµαστε το
ίδιο επίδοµα θέρµανσης που δικαιούνται οι κάτοικοι του Νοµού
Ευρυτανίας. 

Αυτό είναι πάρα πολύ δίκαιο και πάρα πολύ εύλογο όχι µόνο για
τη συγκεκριµένη κοινότητα, αλλά για πλήθος κοινοτήτων που συ-
ναπαρτίζουν τη δυτική ορεινή ζώνη, αλλά και άλλες ορεινές και
ηµιορεινές περιοχές του Νοµού Φθιώτιδας. Ακόµα και στην επαρ-
χία της Λοκρίδας έχουµε ορεινές περιοχές.

Ο Νοµός Ευρυτανίας κατατάσσεται στην Α’Ζώνη. Η Α’Ζώνη δι-
καιούται είκοσι πέντε (25) λίτρα ανά τετραγωνικό µέτρο, όπως
βλέπω από την υπουργική απόφαση και συνολική κατανάλωση ανά
νοικοκυριό τρεις χιλιάδες (3.000) λίτρα τη χειµερινή περίοδο. Αν-
τίθετα, οι δικαιούχοι της Γ’Ζώνης δικαιούνται οκτώ (8) λίτρα ανά
τετραγωνικό µέτρα και εννιακόσια εξήντα (960) λίτρα συνολικά
ολόκληρη την περίοδο.

Γεννάται, λοιπόν, το ερώτηµα για ποιο λόγο να υπάρχει αυτή η
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ανισοµερής κατανοµή και πόσω µάλλον όταν στο Νοµό Ευρυτα-
νίας –εγώ γνωρίζω πολύ καλά τη γεωγραφία της περιοχής- υπάρ-
χουν και κοινότητες, οι οποίες βρίσκονται στα τετρακόσια και
πεντακόσια µέτρα υψόµετρο, δηλαδή πολύ χαµηλότερα από ορει-
νές κοινότητες του Νοµού Φθιώτιδας.

Αυτό δηµιουργεί µία ανισοµέρεια και γι’ αυτό θεώρησα δίκαιο
και εύλογο το να καταθέσω τη συγκεκριµένη επίκαιρη ερώτηση,
εφόσον, µάλιστα, διανύαµε ήδη τη φθινοπωρινή περίοδο.

Σήµερα, βρισκόµαστε ήδη στη χειµερινή περίοδο. Γεννάται, λοι-
πόν, το ερώτηµα, γιατί να διαιρείται η ελληνική επικράτεια σε τέσ-
σερις κλιµατικές ζώνες, σύµφωνα µε το γεωγραφικό τους ύψος
και όχι να παραβλέπεται και να παροράται από την υπουργική από-
φαση και το γεωγραφικό ανάγλυφο και οι υψοµετρικές αποκλίσεις
οι οποίες δηµιουργούν τεράστιες θερµοκρασιακές αποκλίσεις. Ο
Νοµός Φθιώτιδας, εν προκειµένω, συγκατατάσσεται µαζί µε το
Νοµό Αττικής. Δηλαδή, για να το κάνουµε πιο εµφατικό, οι κάτοικοι
του Κολωνακίου έχουν και δικαιούνται το ίδιο επίδοµα θέρµανσης
µε τους κατοίκους ορεινών κοινοτήτων που βρίσκονται στα χίλια,
στα χίλια διακόσια, στα εννιακόσια µέτρα υψόµετρο. Δεν αναφέ-
ροµαι µόνο στο Νοµό Φθιώτιδας, αλλά γενικά.

Άρα, λοιπόν, προτίθεται το Υπουργείο να κάνει -πέραν αυτής
της γεωγραφικής κατανοµής των τεσσάρων ζωνών- και µία κατα-
νοµή, όσον αφορά το ορεινό και γεωγραφικό ανάγλυφο κάθε πε-
ριοχής; Διότι κάθε περιοχή έχει ορεινή, ηµιορεινή ζώνη, πεδινές,
παράλιες και αστικές περιοχές και σε κάθε νοµό έχουµε λόγω
αυτών των γεωγραφικών αποκλίσεων και θερµοκρασιακές αποκλί-
σεις της τάξεως των 10ο C και παραπάνω.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Υπουργέ, έχετε
τον λόγο για τρία λεπτά.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (Υφυπουργός Οικονοµικών): Κύριε
Πρόεδρε, κατ’ αρχάς, θα ήθελα να αναφερθώ στο ότι το επίδοµα
θέρµανσης είναι ένα πάρα πολύ σηµαντικό βοήθηµα για τους
έχοντες την ανάγκη και θεσµοθετήθηκε µε αυτό το σκοπό από την
Κυβέρνηση και έχει αρκετή επιτυχία µέχρι σήµερα και έχει προ-
σφέρει τα µέγιστα στο να βοηθηθούν οι Έλληνες πολίτες, ώστε
να µπορούν να αντιµετωπίσουν το θέµα της θέρµανσης κατά τους
χειµερινούς µήνες.

Ως προς τις περιοχές, δεν είναι το Υπουργείο Οικονοµικών που
τις καθορίζει. Ως βάση για την κατανοµή της ελληνικής επικράτειας
σε τέσσερις κλιµατικές ζώνες και για τη χορήγηση του επιδόµατος
πετρελαίου θέρµανσης, χρησιµοποιήθηκε η ΚΥΑ για την έγκριση
Κανονισµού Ενεργειακής Απόδοσης των Κτηρίων του 2010.

Σύµφωνα µε το άρθρο 6 της κοινής υπουργικής απόφασης, τα
όρια των κλιµατικών ζωνών δύναται να καθοριστούν µε µεγαλύτερη
ανάλυση, βάσει τεχνικής οδηγίας του Τεχνικού Επιµελητηρίου Ελ-
λάδας, η οποία επικαιροποιείται κατά περίπτωση, σύµφωνα µε τις
εθνικές απαιτήσεις και εξελίξεις και εγκρίνεται µε απόφαση του
Υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής.

Συνεπώς από µόνο του το Υπουργείο Οικονοµικών δεν έχει ούτε
την τεχνογνωσία ούτε τη δυνατότητα για να προχωρήσει σε αυτήν
την λεπτοµερή ανάλυση. Όµως, το Υπουργείο Περιβάλλοντος, το
οποίο εγκρίνει τις σχετικές τεχνικές οδηγίες του Τεχνικού Επιµε-
λητηρίου Ελλάδας, οι οποίες περιλαµβάνουν τα κλιµατικά δεδο-
µένα των ελληνικών περιοχών, καθώς και τις αναλυτικές εθνικές
προδιαγραφές για τον υπολογισµό της ενεργειακής απόδοσης
των κτηρίων και την έκδοση του πιστοποιητικού ενεργειακής από-
δοσης, εφόσον προχωρήσει σε περαιτέρω ανάλυση, αυτήν την
ανάλυση βεβαίως και θα την ενσωµατώσουµε µέσα στα κριτήρια
για τη χορήγηση του επιδόµατος θέρµανσης.

Εφόσον, λοιπόν, επικαιροποιηθεί η σχετική τεχνική οδηγία του
Τεχνικού Επιµελητηρίου Ελλάδας, µε έγκριση του Υπουργείου Πε-
ριβάλλοντος και ανακαθοριστούν µέσω αυτής οι ζώνες της ελλη-
νικής επικράτειας, όπως σας προείπα, είµαστε πλέον έτοιµοι
-εφόσον γίνει αυτό- ως Υπουργείο να αναδιαµορφώσουµε το σχε-
τικό πίνακα των κλιµατικών ζωνών που περιλαµβάνονται στην από-
φαση χορήγησης του επιδόµατος πετρελαίου θέρµανσης.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς.
Ο κύριος συνάδελφος έχει τον λόγο για τη δευτερολογία του.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΡΙΑΝΗΣ: Κύριε Υπουργέ, από ό,τι άκουσα,

τουλάχιστον σε θετική κατεύθυνση είναι η παρέµβασή σας για το
ότι θα υπάρξει µια επικαιροποίηση. Η άποψή µου είναι ότι οι
υπουργικές αποφάσεις πρέπει πάντα να είναι επικαιροποιηµένες,
τα δεδοµένα αλλάζουν από χρόνο σε χρόνο. Φέτος είδα ότι έχετε
επικαιροποιήσει τη συγκεκριµένη υπουργική απόφαση, όσον
αφορά τους δικαιούχους, σύµφωνα µε τις οικονοµικές, τις περι-
ουσιακές παραµέτρους -ποιοι είναι και ποιοι δεν είναι δικαιούχοι-
και κατέβηκε το πλαφόν αυτό.

Θα µπορούσε να είχε γίνει η επικαιροποίηση, πριν ακόµα
µπούµε στο χειµώνα, σύµφωνα µε τεχνικά δελτία, όπως λέτε, που
θα µπορούσε να εκδώσει ή το Υπουργείο Περιβάλλοντος ή το Τε-
χνικό Επιµελητήριο. Εν πάση περιπτώσει, αυτά είναι θέµατα γρα-
φειοκρατικής υφής και θα έπρεπε να είχαν προβλεφθεί νωρίτερα.

Ωστόσο, κρατώ σαν θετική από εσάς παρατήρηση το γεγονός
ότι εµµέσως, έστω και τώρα, από το Υπουργείο σας αναγνωρίζεται
ότι υφίσταται πραγµατικά πρόβληµα, όσον αφορά την κατανοµή
θέρµανσης ανά κλιµατική περιφέρεια, όπως έχουν κατανεµηθεί
αυτές οι περιφέρειες.

Είναι θετικό ότι αναγνωρίζεται από το Υπουργείο σας και το ότι
πραγµατικά πρέπει το σύστηµα αυτό να γίνει περισσότερο δίκαιο
και να συµπεριλάβει και το γεωγραφικό ανάγλυφο κάθε περιοχής,
έτσι ώστε να µην έχουµε εµφατικές δυσαναλογίες όσον αφορά το
πετρέλαιο θέρµανσης ανάµεσα σε περιοχές που είναι πραγµατικά
δυσπρόσιτες, ορεινές, µειονεκτικές και αποµονωµένες, ιδιαίτερα
κατά τη χειµερινή περίοδο, οι οποίες λαµβάνουν το ίδιο επίδοµα
θέρµανσης που λαµβάνουν οι κάτοικοι του Κολωνακίου και των
παράλιων πλούσιων περιοχών του Νοµού Αττικής, όπως η Γλυ-
φάδα, η Βούλα, η Βουλιαγµένη και τα λοιπά, ενώ υφίστανται µε-
ταξύ τους τεράστιες θερµοκρασιακές αποκλίσεις.

Θα ήθελα -ελπίζω και εύχοµαι- να γίνει σύντοµα επικαιροποίηση
αυτής της δυνατότητας. Θα ήθελα να επικαιροποιηθεί, αν δεν προ-
λάβουµε από τη φετινή περίοδο, τουλάχιστον από την ερχόµενη
χειµερινή περίοδο, ο κατάλογος των δικαιούχων, ώστε να κινείται
σε κατεύθυνση περισσότερο λογική και δίκαιη όσον αφορά τη κα-
τανοµή του επιδόµατος θέρµανσης.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς.
Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (Υφυπουργός Οικονοµικών): Κύριε

Πρόεδρε, όπως προείπα, η βάση δεδοµένων την οποία χρησιµο-
ποιεί το Υπουργείο Οικονοµικών είναι βεβαίως τα οικονοµικά στοι-
χεία που τα διαθέτει και τα επικαιροποιεί, καθώς και η βάση
δεδοµένων των περιοχών, µε βάση τις µελέτες και την τεχνική οδη-
γία του Τεχνικού Επιµελητηρίου της Ελλάδος, όπως εγκρίνεται
από το αρµόδιο Υπουργείο.

Συνεπώς νοµίζω ότι στην κατεύθυνση αυτήν πρέπει να γίνει πε-
ραιτέρω ανάλυση. Θα προσπαθήσουµε και σε συνεργασία µε το
αρµόδιο Υπουργείο να µπούµε σε µία τέτοια ανάλυση. Και εφόσον
το αρµόδιο Υπουργείο µας δώσει έναν πιο λεπτοµερή κατάλογο
περιοχών ανάλογα µε τις κλιµατολογικές συνθήκες και τις υπόλοι-
πές παραµέτρους, µπορούµε βεβαίως να το εντάξουµε στη βάση
δεδοµένων του Υπουργείου Οικονοµικών, η οποία δίνει και τους
δικαιούχους για το επίδοµα θέρµανσης.

Σε αυτήν κατεύθυνση, εφόσον ανταποκριθεί από πλευράς τε-
χνικών προδιαγραφών, µπορούµε να προχωρήσουµε σε µία αλ-
λαγή της βάσης δεδοµένων.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς.
Προχωρούµε στην δεύτερη µε αριθµό 350/9-12-2014 επίκαιρη

ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Εύβοιας της Δηµοκρα-
τικής Αριστεράς κ. Δηµητρίου Αναγνωστάκη προς τον Υπουργό
Οικονοµικών, σχετικά µε την καταπολέµηση  των φαινοµένων λα-
θρεµπορίου καυσίµων. Θα απαντήσει και πάλι ο Υφυπουργός κ.
Μαυραγάνης.

Κύριε Αναγνωστάκη, έχετε τον λόγο.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ: Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε

Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, ακριβώς ένα χρόνο πριν, συγκεκριµένα στις 13-

12-2013, µου απαντήσατε εγγράφως σε ανάλογη ερώτηση που
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είχα υποβάλει µε αριθµό 4058/21-11-2013 για το τι ενέργειες είχε
κάνει το Υπουργείο Οικονοµικών σε σχέση µε την πάταξη του λα-
θρεµπορίου καυσίµων. 

Σήµερα, λοιπόν, το λαθρεµπόριο καυσίµων είναι ανοικτή πληγή.
Υπολογίζεται περίπου ότι οι ετήσιες απώλειες των δηµοσίων εσό-
δων από το λαθρεµπόριο καυσίµων φτάνουν το 1 δισεκατοµµύριο
ευρώ και άλλα 200 εκατοµµύρια ευρώ ετησίως χάνονται από το
λαθρεµπόριο ποτών και τσιγάρων. 

Είχατε βάλει κάποια χρονοδιαγράµµατα. Είχατε εξαγγείλει την
έκδοση κάποιων κοινών υπουργικών αποφάσεων. Μέχρι στιγµής,
θα ήθελα να έχω έναν απολογισµό, σε σχέση –επαναλαµβάνω- µε
τα όσα είχατε δεσµευτεί πέρυσι την ίδια περίπου εποχή. 

Έχοντας γνώση των συγκεκριµένων προβληµάτων, µπαίνω
απευθείας στα ερωτήµατα: Πότε σκοπεύετε να επισπεύσετε τις
διαδικασίες για τον αποτελεσµατικότερο, τον ορθότερο έλεγχο
των καυσίµων στα διυλιστήρια; Πότε επιτέλους θα εφαρµοστεί η
ιχνηλάτηση των καυσίµων;

Σκοπεύετε να προβείτε σε ελέγχους για τις περιπτώσεις λα-
θρεµπορίου καυσίµων και στις Ένοπλες Δυνάµεις; Ξέρουµε ότι
δεν είναι στη δικαιοδοσία σας. Παρόλα αυτά, έχετε δώσει κατευ-
θύνσεις για την επίλυση του προβλήµατος προς την ηγεσία του
Υπουργείου Αµύνης; 

Τέλος, πότε θα εφαρµοστούν οι διατάξεις για το σύστηµα εισ-
ροών-εκροών στα πλωτά µέσα µεταφοράς πετρελαιοειδών; 

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς, κύριε Αναγνωστάκη. 
Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (Υφυπουργός Οικονοµικών): Κύριε

Πρόεδρε, απαντώντας θα ήθελα να αναφερθώ, όπως είπε και ο κύ-
ριος Βουλευτής, σε ένα χρονοδιάγραµµα ολοκλήρωσης ενεργειών. 

Κατ’ αρχάς, θα ήθελα να πω ότι αυτή η Κυβέρνηση έχει προχω-
ρήσει και έχουν γίνει συγκεκριµένες ενέργειες. Βεβαίως, χρειάζεται
ειδική τεχνογνωσία, την οποία λαµβάνουµε, προκειµένου να βγά-
λουµε τις κοινές υπουργικές αποφάσεις και να τις εκτελέσουµε,
κάτι που δεν είναι τόσο απλό, δεδοµένου ότι αυτό δεν υπήρχε πριν. 

Αναφορικά µε το χρονοδιάγραµµα υλοποίησης και εγκατάστα-
σης των ολοκληρωµένων συστηµάτων παρακολούθησης εισροών-
εκροών στις φορολογικές αποθήκες και στις αποθήκες τελω-
νειακής αποταµίευσης, στις οποίες περιλαµβάνονται και τα διυλι-
στήρια, µε την απόφαση που εκδόθηκε το Μάιο ορίζεται ότι τα εν
λόγω συστήµατα εγκαθίστανται εντός είκοσι τεσσάρων µηνών από
την έναρξη της ισχύος. Όµως, η εγκατάσταση των ως άνω συστη-
µάτων υλοποιείται σε ποσοστό τουλάχιστον 40% κατά το πρώτο
έτος του ανωτέρω χρονικού διαστήµατος. 

Επίσης, η ολοκλήρωση της εγκατάστασης των εν λόγω συστη-
µάτων σε δύο φάσεις, σύµφωνα µε το προβλεπόµενο χρονικό διά-
στηµα των είκοσι τεσσάρων µηνών, προκύπτει από την ανάγκη
ύπαρξης δύο θερινών περιόδων, κατά τις οποίες θα γίνει εκ περι-
τροπής η εγκατάσταση των νέων συστηµάτων στο σύνολο των δε-
ξαµενών κυριότητας κάθε συγκεκριµένου αποθηκευτή και κάθε
διαχειριστή αποθήκης τελωνειακής αποταµίευσης, προκειµένου να
διασφαλιστεί η διαρκής διαθεσιµότητα των δεξαµενών αποθήκευ-
σης των ενεργειακών προϊόντων και η οµαλή µετάβαση στη λει-
τουργία των νέων συστηµάτων παρακολούθησης εισροών-εκροών. 

Βεβαίως, ένα πράγµα το οποίο δεν έχετε περιλάβει στην ερώ-
τησή σας είναι τα γνωστά συστήµατα εισροών-εκροών στα βενζι-
νάδικα, στα οποία έχει ήδη προχωρήσει η εφαρµογή τους. 

Ρωτήσατε για την εφαρµογή του ιχνηθέτη καυσίµων. Είναι
πολλά αυτά τα οποία µπορούµε να πούµε, αλλά θα προσπαθήσω
και τώρα, αλλά και στη δευτερολογία µου να ολοκληρώσω τουλά-
χιστον τις απαντήσεις στις ερωτήσεις που θέσατε. 

Το 2012 είχαµε συγκροτήσει οµάδα εργασίας για τη σχεδίαση,
υλοποίηση και παρακολούθηση ολοκληρωµένου συστήµατος ιχνη-
θέτησης, η θητεία της οποίας έληξε στις 30 Ιουνίου 2014. 

Από τα αναλυτικά πρακτικά αυτής της οµάδας εργασίας, δρο-
µολογήθηκαν όλες οι ενέργειες, µε µοναδικό κριτήριο να επιλεγεί
και να θεσµοθετηθεί ο καλύτερος ιχνηθέτης που δεν θα αφαιρείται
από το καύσιµο, θα έχει λογικό κόστος για τις εταιρείες που θα
πρέπει να ιχνηθετούν το πετρέλαιο ναυτιλίας ή όποιο άλλο αδα-
σµολόγητο ή επιδοτούµενο καύσιµο και να έχει αξιόπιστη και χα-

µηλού κόστους µέθοδο ελέγχου. 
Στο πλαίσιο αυτό, ακολούθησε η πρόσκληση εκδήλωσης ενδια-

φέροντος στις 16-9-2013 µε δηµοσίευση και πραγµατοποιήθηκε
συγκριτική αξιολόγηση των δύο µορίων ιχνηθετών που κατατέθη-
καν από το Γενικό Χηµείο του Κράτους, καθώς και από δοκιµές
αφαιρεσιµότητας, οι οποίες ολοκληρώθηκαν στις 24-3-2014 µε την
παράδοση της αναλυτικής αναφοράς. 

Στις 16 Απριλίου 2014 υποβλήθηκε το τελικό πόρισµα της οµά-
δας, σύµφωνα µε το οποίο τα δύο µόρια ιχνηθετών που κατατέθη-
καν αποµακρύνονται πλήρως από το καύσιµο στο οποίο
τοποθετούνται και εποµένως, δεν είναι δυνατόν να επιλεγούν για
ιχνηθέτηση. 

Ως εκ τούτου, η αποτύπωση, σύνταξη και έκδοση των απαιτού-
µενων θεσµικών κανονιστικών παρεµβάσεων σε επιχειρησιακό και
τεχνικό επίπεδο που νοµιµοποιεί την υλοποίηση και παραγωγική
λειτουργία του συστήµατος ιχνηθέτησης καυσίµων, δεν έχει προ-
χωρήσει γιατί, όπως σας εξήγησα, στην πρόσκληση ενδιαφέρον-
τος κατατέθηκαν δύο ιχνηθέτες. Για να το πούµε απλά, δυστυχώς
αυτούς τους ιχνηθέτες τους έσπασε το Γενικό Χηµείο του Κρά-
τους. Άρα, σ’ αυτήν την περίπτωση δεν µπορούν να αποτελέσουν
το κύριο µέσο για να προχωρήσουµε.

Όµως και στο σηµείο αυτό προσπαθούµε, µε την εµπειρία και
άλλων χωρών, όπως της Ιρλανδίας και της Μεγάλης Βρετανίας,
να επαναλάβουµε τη διαδικασία µήπως και έχουµε κάποιους
νέους ενδιαφερόµενους, των οποίων ο ιχνηθέτης δεν θα σπάει
από το Γενικό Χηµείο τουΚράτους. 

Τα υπόλοιπα θα τα πω στη δευτερολογία µου. 
Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε, κύριε

Υπουργέ. 
Τον λόγο έχει ο κ. Αναγνωστάκης.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε

Υπουργέ, όταν χειµάζεται µια ολάκερη κοινωνία για πάνω από
πέντε χρόνια, όταν όλες οι πολιτικές δυνάµεις εκτιµούν ότι η φο-
ροδιαφυγή είναι το µείζον κοινωνικό πρόβληµα µετά την ανεργία,
όταν ήδη οδεύουµε σε εκλογές γιατί η Κυβέρνηση έδειξε αδυνα-
µία απέναντι στους εταίρους και πιστωτές µας για το δηµοσιονο-
µικό κενό που η µία πλευρά ισχυρίζεται ότι είναι πάνω από δυόµισι
δισεκατοµµύρια, η δική µας πλευρά κάτι λιγότερο απ’ αυτό που
ισχυρίζονται οι ξένοι πιστωτές µας, αναρωτιέµαι: Υπάρχει κάποιος
που αποδέχεται τους ισχυρισµούς της Κυβέρνησης ότι γραφει-
οκρατικά εµπόδια, δήθεν αγκυλώσεις, µας στερούν τη δυνατότητα
να έχουµε έσοδα από την πάταξη του λαθρεµπορίου καυσίµων;
Όταν υπάρχει µία φοροµπηχτική πολιτική, όταν το ελληνικό νοι-
κοκυριό στενάζει από µια άνευ προηγουµένου φορολογική επι-
δροµή, είναι δυνατόν να λέµε σήµερα ότι δεν κατέστη δυνατό να
έχουµε εκείνα τα συστήµατα, εκείνους τους µηχανισµούς, για να
είµαστε όσο θα έπρεπε αποτελεσµατικοί; 

Δεν είναι προσωπική η κριτική, κύριε Υπουργέ. Tο αντιλαµβάνε-
στε. Έχει να κάνει γενικότερα µε την Κυβέρνηση και µε την αδυ-
ναµία που έχει επιδείξει εδώ και δυόµισι χρόνια να έχει συγκε-
κριµένα, απτά αποτελέσµατα στο συγκεκριµένο πεδίο.

Άρα, η απάντησή σας δεν είναι ότι δεν ικανοποιεί έναν Βουλευτή
της Αντιπολίτευσης. Είµαι απόλυτα βέβαιος ότι όσοι άκουσαν την
απάντησή σας θα αναρωτιούνται: «Καλά, δεν είχαν τη δυνατότητα
να κάνουν το αυτονόητο, δηλαδή να δανειστούν τεχνογνωσία και
να την εφαρµόσουν έτσι ώστε να έχουν άµεσα και γρήγορα απο-
τελέσµατα;».

Κύριε Υπουργέ, δεν ήταν τυχαία η επιλογή τού να τεθεί η ίδια
περίπου ερώτηση µετά από έναν χρόνο. Έναν χρόνο µετά, δυστυ-
χώς τα αποτελέσµατα είναι φτωχά, πενιχρά, έως και µηδενικά. 

Αναρωτιέµαι, κύριε Υπουργέ: Είναι δυνατόν να ζητάµε από τους
Έλληνες πολίτες καθηµερινά θυσίες, που τους έχουν οδηγήσει
στο κοινωνικό περιθώριο και η πολιτεία να µη δείχνει τον απαραί-
τητο σεβασµό σ’ αυτές τις θυσίες;

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε κι

εµείς.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ (Υφυπουργός Οικονοµικών): Κύριε

Πρόεδρε, άκουσα µε προσοχή τα σχόλια του Βουλευτή που
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ερωτά. Θα ήθελα, όµως, να πω ότι αντί ειδικών αναφορών, άκουσα
γενικότητες και προσχώρηση στην αντίληψη του µηδενισµού.

Λυπάµαι γι’ αυτό, αλλά όπως σας είπα –και θα συνεχίσω να σας
απαντώ µε συγκεκριµένα στοιχεία- εµείς προχωράµε µε συγκεκρι-
µένες ενέργειες. Εσείς θέλετε µε γενικότητες να δείξετε ότι η Κυ-
βέρνηση δεν ενδιαφέρεται. Τα γεγονότα, όµως, λένε ότι και
προσπάθειες έχουν γίνει και στους συγκεκριµένους τοµείς -εισ-
ροές-εκροές- προχωράµε και όπου αλλού προχωράµε και τα προ-
βλήµατα –σας τα ανέφερα- δεν είναι προβλήµατα που έχουν σχέση
µε την πρόθεση να µη γίνει κάτι. Ίσα-ίσα που προχωράµε όσο το
δυνατόν πιο δυναµικά, αλλά όταν σπάνε ιχνηθέτες, εσείς θέλετε
να τους εφαρµόσουµε τους ιχνηθέτες αυτούς, για να πάµε µετά
και να µην µπορούµε να κάνουµε ανίχνευση; Αυτό θέλετε, δηλαδή
να κάνουµε το εύκολο για να φανούµε αρεστοί και στην πράξη να
µην καταπολεµάται η φοροδιαφυγή; Δεν νοµίζω. Λυπάµαι, αλλά µε
τον τρόπο που το λέτε διαστρεβλώνεται η πραγµατικότητα.

Αναφερθήκατε επίσης και στις Ένοπλες Δυνάµεις. Σας λέω, λοι-
πόν, ότι η κεντρική υπηρεσία του ΣΔΟΕ, σε εκτέλεση εισαγγελικής
παραγγελίας, εκπόνησε εµπιστευτικό έκτακτο επιχειρησιακό σχέ-
διο και εξέδωσε οδηγίες προς τις περιφερειακές διευθύνσεις για
διενέργεια ελέγχων και πραγµατοποίηση δειγµατοληψιών καυσί-
µων σε στρατιωτικές µονάδες της χώρας. Η ανωτέρω έρευνα είναι
σε εξέλιξη  και τελεί υπό την εποπτεία του οικονοµικού εισαγγε-
λέα. Είναι, δηλαδή, στην αρµοδιότητα της δικαιοσύνης και πι-
στεύουµε ότι τα πορίσµαταπολύ σύντοµα θα ανακοινωθούν. 

Ρωτήσατε, επίσης, για το σύστηµα εισροών-εκροών στα πλωτά
µέσα. Σας λέω, λοιπόν, ότι για την εγκατάσταση ολοκληρωµένου
συστήµατος ηλεκτρονικού ελέγχου εισροών-εκροών στα πλωτά
µέσα µεταφοράς πετρελαιοειδών έχει συσταθεί στο Υπουργείο
Οικονοµικών οµάδα εργασίας µε αποκλειστικό έργο τη σύνταξη
προσχέδιου απόφασης. Υπάρχει συνεργασία µε τις συναρµόδιες
υπηρεσίες. Σε ό,τι αφορά τα πλωτά µέσα, θα πρέπει να τονιστεί
ότι ήδη έχει ολοκληρωθεί η εγκατάσταση των συστηµάτων AIS. 

Τέλος, µε δική µου απόφαση και για τον καλύτερο συντονισµό
φέτος το καλοκαίρι συστήθηκε διαγραµµατειακό όργανο µεταξύ
των συναρµόδιων Υπουργείων, έτσι ώστε το έργο να συντονίζεται
καλύτερα, αποτελεσµατικότερα και να έχουµε πιο γρήγορα απο-
τελέσµατα στην καταπολέµηση της φοροδιαφυγής και του λα-
θρεµπορίου καυσίµων, καθώς επίσης να ληφθούν κι όλα τα
αναγκαία µέτρα που αποµένουν για την ολοκλήρωση της πολιτι-
κής αυτής, που είναι πολιτική την οποία η Κυβέρνησή µας θα
εφαρµόσει. 

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε και

εµείς. 
Προχωρούµε στην τέταρτη µε αριθµό 349/9-12-2014 επίκαιρη

ερώτηση πρώτου κύκλου της Βουλευτού Α’Πειραιώς της Δηµο-
κρατικής Αριστεράς κ. Μαρίας Ρεπούση προς τον Υπουργό
Υγείας, σχετικά µε τη συγκρότηση και τον εκσυγχρονισµό του θε-
σµικού πλαισίου προγράµµατοςστην κατ’ οίκον νοσηλεία. 

Στην επίκαιρη ερώτηση θα απαντήσει ο Αναπληρωτής Υπουρ-
γός Υγείας κ. Γρηγοράκος.

ΜΑΡΙΑ ΡΕΠΟΥΣΗ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, κατ’ αρχάς ήθελα να σας συγχαρώ που αντα-

ποκριθήκατε στο θέµα της προηγούµενης επίκαιρης ερώτησης
που είχα θέσει σχετικά µε τη συγκρότηση των τριµελών επιτροπών
στα νοσοκοµεία και την εξέλιξη της διαδικασίας για τον διορισµό
των γιατρών που είχε σταµατήσει από το 2009. 

Πράγµατι, όπως µε ενηµερώνουν, σε πολλά νοσοκοµεία της
χώρας, τουλάχιστον στα νοσοκοµεία του Πειραιά, που γνωρίζω
καλά, συγκροτήθηκαν οι επιτροπές, έκαναν τη δουλειά τους, έκα-
ναν την επιλογή και οι φάκελοι τώρα βρίσκονται στο Υπουργείο
σας και πρέπει να υπογραφούν, για να µπορέσουν να διοριστούν. 

Πάντως πραγµατικά θέλω να σας δώσω τα συγχαρητήριά µου
γιατί ενεργήσατε γρήγορα. Ξέρουµε τις ελλείψεις. Θα είναι, λοι-
πόν, πολύ σηµαντική η στελέχωση.

Το θέµα της σηµερινής επίκαιρης ερώτησής µου έχει να κάνει
µε την ανάπτυξη συµπληρωµατικών δοµών νοσηλείας που, αν τις
οργανώσουµε σωστά, θα µπορούσαν να αποσυµφορήσουν τα νο-
σοκοµεία που ξέρουµε ότι έχουν πάρα πολύ µεγάλο πρόβληµα
κλινών. 

Πολλοί από τους ασθενείς δεν χρειάζονται ίσως τη νοσοκοµει-
ακή περίθαλψη και θα µπορούσαν να εξυπηρετηθούν µε το πρό-
γραµµα φροντίδας ή περίθαλψης στο σπίτι, «Κατ’ Οίκον Νοση-
λείας», όπως λέγεται σήµερα, ή µε την ανάπτυξη ξενώνων κοντά
σε νοσοκοµεία. 

Ξέρουµε ότι πάρα πολλές ιδιωτικές κλινικές έχουν κλείσει. Πα-
λιότερα τα νοσοκοµεία είχαν τη δυνατότητα συµβάσεων µ’ αυτές
τις κλινικές, προκειµένου να αναπτύξουν συγκεκριµένα τµήµατα.
Για παράδειγµα, το «Τζάνειο» Νοσοκοµείο του Πειραιά είχε πάρει
µια παλιά ιδιωτική κλινική και είχε φτιάξει το «Τζάνειο» παιδιατρικό
τµήµα. 

Αυτές οι δοµές ίσως θα µπορούσαν να αξιοποιηθούν από την
πολιτεία, προκειµένου να γίνουν ξενώνες για µακροχρόνια ασθε-
νείς, που δεν µπορούν ίσως να είναι στο σπίτι και άρα να συµπερι-
λαµβάνονται στο πρόγραµµα της «Κατ’ Οίκον Νοσηλείας», αλλά
και συγγενείς ασθενών που ταξιδεύουν από µια άλλη πόλη που δεν
έχει νοσοκοµείο, προκειµένου να είναι κοντά στον άνθρωπό τους. 

Γνωρίζω ότι παλιότερα στη Ρόδο είχαν πάρει µια τέτοια πρωτο-
βουλία. Στο Νοσοκοµείο της Ρόδου εξυπηρετούνται ασθενείς και
από τα γύρω νησιά. Είχαν βρει, λοιπόν, έναν ξενώνα και τον είχαν
διαµορφώσει. Κάποια στιγµή όµως αυτό σταµάτησε και δεν έχω
καταφέρει να µάθω ακριβώς τον λόγο για τον οποίο σταµάτησε. 

Το σηµερινό µου ερώτηµα, λοιπόν, έχει να κάνει µε την ανά-
πτυξη αυτών των συµπληρωµατικών δοµών.

Σε ό,τι αφορά ειδικότερα το πρόγραµµα της «Κατ’ Οίκον Νοση-
λείας» είχε ξεκινήσει από τη µεριά του Υπουργείου και από τη Δι-
εύθυνση Πρωτοβάθµιας Φροντίδας Υγείας ένας σχεδιασµός
ενεργειών για τον εκσυγχρονισµό του θεσµού αυτού, µε τη συγ-
κρότηση πιλοτικών δικτύων του προγράµµατος σε νοσοκοµεία και
κέντρα υγείας και αυτό αναφερόταν σε ένα έγγραφο του Υπουρ-
γείου Υγείας, µε ηµεροµηνία Ιανουάριος 2014 και καταληκτική ηµε-
ροµηνία ολοκλήρωσης των διαδικασιών τον Φεβρουάριο του 2014. 

Όµως αυτή η προβλεπόµενη στο έγγραφο υπουργική απόφαση
που έπρεπε να εκδοθεί, δεν έχει εκδοθεί ακόµα. Αναρωτιέµαι γιατί
το έχουµε καθυστερήσει. Εάν και εσείς συµφωνείτε στην ανα-
γκαιότητα της ανάπτυξης αυτών των συµπληρωµατικών δοµών,
θα θέλαµε να ξέρουµε ακριβώς τους λόγους για τους οποίους έχει
καθυστερήσει. Το µελετάτε περισσότερο; Περιµένετε την ανταπό-
κριση από τη µεριά των νοσοκοµείων; 

Επίσης, θα θέλαµε να µας πείτε και ποια τµήµατα νοσοκοµείων
και κέντρων υγείας της χώρας θα περιλαµβάνει αυτό το πιλοτικό
δίκτυο και άρα να µας δώσετε και κάποια στοιχεία. Γνωρίζουµε,
για παράδειγµα, ότι στο Νοσοκοµείο «Μεταξά» έχουν ένα τέτοιο
πειραµατικό πρόγραµµα. Σε ένα άλλο Νοσοκοµείο, στο «Τζάνειο»,
δεν έχουν. Ποια νοσοκοµεία αναπτύσσουν τέτοια προγράµµατα
και γιατί όχι όλα; 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Τον λόγο έχει ο κύ-

ριος Υπουργός.
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρία Ρεπούση, χαίροµαι ιδιαίτερα για την ερώτηση που µου κά-

νατε σήµερα, αλλά και για τις διαπιστώσεις που κάνατε ότι πραγ-
µατικά εγώ είχα δώσει εντολή στις 28-8-2014 να γίνουν οι κρίσεις.

Είναι γεγονός ότι αργήσαµε πάρα πολύ. Δεν άργησε το Υπουρ-
γείο, αλλά άργησαν να συσταθούν οι επιτροπές. Όπως σας είχα
πει και την προηγούµενη φορά, υπήρχαν βέβαια αυτές οι επιτρο-
πές, αλλά, όπως καταλαβαίνετε, πέρασαν τόσα χρόνια, που οι πε-
ρισσότεροι συνάδελφοι είχαν πάρει σύνταξη. Άρα έπρεπε να
κάνουµε µία διαδικασία από την αρχή ανασύστασης των επιτρο-
πών αυτών. 

Τέλος πάντων, φτάνουµε σε ένα καλό σηµείο τώρα να κάνουµε
τις προσλήψεις των γιατρών, γιατί έχουµε τις θέσεις. Στο διάστηµα
από την προηγούµενη ερώτησή σας µέχρι σήµερα θέλω να σας
πω ότι το Γενικό Λογιστήριο µας αποδέσµευσε επιπλέον τριακό-
σιες εβδοµήντα δύο θέσεις από τις προηγούµενες τετρακόσιες
εβδοµήντα πέντε. Όπως εξήγησα και την προηγούµενη φορά, σε
άλλη ερώτηση, ναι µεν υπήρχαν προκηρύξεις περίπου δύο χιλιά-
δων θέσεων γιατρών, αλλά επειδή πέρασαν τα πέντε-έξι χρόνια
από το 2009, οι γιατροί αυτοί επέλεξαν έναν άλλο τρόπο ζωής, πι-
θανόν πήγαν στο εξωτερικό, πήγαν στον ιδιωτικό τοµέα ή έφτιαξαν
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τα δικά τους ιδιωτικά ιατρεία, µε αποτέλεσµα να είµαστε πάρα
πολύ ευχαριστηµένοι εάν αυτές τις οκτακόσιες θέσεις µονίµων
στελεχών που έχουµε τώρα στο Υπουργείο Υγείας, τις καλύψουµε.
Δεν είµαι πολύ αισιόδοξος. 

Θέλω να σας πω ότι καµµιά φορά δεν φταίνε και τα Υπουργεία
ούτε οι Υπουργοί ούτε το Υπουργείο το ίδιο. Έχουµε δύο µεγάλες
αντικειµενικές δυσκολίες. Προχθές είχα πάει σε ένα νοσοκοµείο
της Περιφέρειας Αθηνών και βέβαια µας ζητούν πάλι προσωπικό.
Αυτές τις ηµέρες έχουµε προκηρύξει τριακόσιες δύο θέσεις επι-
κουρικών γιατρών και προτιθέµεθα στον νόµο που θα ψηφίσουµε
την επόµενη εβδοµάδα στη Βουλή να ανανεώσουµε τη θητεία όλων
των επικουρικών γιατρών για έναν χρόνο. Δηλαδή, όσων γιατρών
υπηρετούν αυτήν τη στιγµή, την 1-1-2015 θα ανανεωθεί απευθείας
η σύµβασή τους για έναν χρόνο. Δηλαδή, θα έχουµε απευθείας
ανανέωση θητείας για οκτακόσιους γιατρούς για έναν χρόνο.

Θα δούµε τι θέλουν τα νοσοκοµεία. Τα νοσοκοµεία θέλουν πάρα
πολλούς γιατρούς, γιατί υπήρχαν κενά. Οφείλουµε να οµολογή-
σουµε ότι υπήρχε µία µεγάλη δυσκολία σε αυτό. Πάντως, αυτή τη
στιγµή αρχίζουν τα πράγµατα να παίρνουν τον δρόµο τους.

Επιµένω, λοιπόν, να σας πω τι συνάντησα σε αυτό το νοσοκο-
µείο. Μου  είχαν ζητήσει είκοσι επικουρικούς γιατρούς. Τους λέω:
«Γιατί µου ζητάτε είκοσι επικουρικούς γιατρούς, εφόσον έχετε δε-
καέξι γιατρούς να κρίνετε;» Και οι ίδιοι δεν ήξεραν ότι υπάρχουν
δεκαέξι γιατροί υπό κρίση. Άρα τι φταίει µόνο το Υπουργείο; «Μα»,
λέει, «ξέρετε, δεν έχουµε γιατρούς.». Και τους είπα «Έχετε δεκαέξι
γιατρούς να κρίνετε και µου ζητάτε είκοσι;». Και οι δεκαέξι γιατροί
είναι µόνιµοι και όχι επικουρικοί. Θέλω να σας πω, λοιπόν, ότι
υπάρχουν αντικειµενικές δυσκολίες.

Η δεύτερη αντικειµενική δυσκολία, κυρία συνάδελφε, είναι ότι
το  Υπουργείο Υγείας έχει αποστελεχωθεί, δεν έχει στελέχη. Για
να αντιµετωπίσουµε αυτόν τον φόρτο εργασίας, για να διορίσουµε
οκτακόσιους επικουρικούς γιατρούς και οκτακόσιους µόνιµους
γιατρούς µε µία διαδικασία που, όπως ξέρετε, περιλαµβάνει Γενικό
Λογιστήριο του Κράτους, Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθµισης,
ξανά Υπουργείο, κοινοποίηση, ΦΕΚ και όλα αυτά, καταλαβαίνετε
ότι όλο αυτό έχει µία τεράστια γραφειοκρατία και, δυστυχώς, δεν
έχουµε υπαλλήλους. Έχουν πάρει σύνταξη πάρα πολλοί υπάλλη-
λοι του Υπουργείου Υγείας. Το Υπουργείο Υγείας ήταν ένα Υπουρ-
γείο το οποίο είχε πάρα πολλούς υπαλλήλους, αλλά αυτή τη
στιγµή έχει αποστελεχωθεί. 

Υπάρχουν, λοιπόν, εγγενείς αδυναµίες όσον αφορά το ότι δεν
πάµε γρήγορα στους διορισµούς των µονίµων στελεχών στην
υγεία αλλά και των επικουρικών στελεχών. 

Να σας απαντήσω συγκεκριµένα στην επίκαιρη ερώτησή σας
τώρα, το εξής…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Θέλετε να τα πείτε
τώρα; Έχετε και τη δευτερολογία σας.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Θα απαντήσω στη δευτερολογία µου.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι τη συνε-
δρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά θεωρεία σαράντα
επτά µαθητές και µαθήτριες και τρεις εκπαιδευτικοί συνοδοί τους
από το 27ο Γενικό Λύκειο Αθήνας.

Η Βουλή τούς καλωσορίζει. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Κυρία Ρεπούση, έχετε τον λόγο.
ΜΑΡΙΑ ΡΕΠΟΥΣΗ: Ευχαριστώ.
Κύριε Υπουργέ, άκουσα µε προσοχή όσα µάς είπατε. Πράγµατι,

συµφωνούµε ότι είναι κρίµα να υπάρχουν γιατροί, να υπάρχουν
τα χρήµατα και οι γιατροί αυτοί να µην µπορούν να πάνε στα νο-
σοκοµεία, διότι υπάρχουν αδράνειες του συστήµατος, οπωσδή-
ποτε. Το παράδειγµα που αναφέρατε είναι χαρακτηριστικό, ότι
είχαν τις θέσεις και δεν το ήξεραν.

Γι’ αυτό και ο κοινοβουλευτικός έλεγχος πάντα είναι απαραίτη-
τος και χρήσιµος, για να κινητοποιείται και το κράτος και η πολι-
τεία κ.λπ.. 

Καταλαβαίνω από την απάντησή σας ότι θα προχωρήσετε
άµεσα στους διορισµούς αυτούς, όσων έχουν ολοκληρωθεί οι δια-
δικασίες και οι φάκελοι βρίσκονται στο Υπουργείο. 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Είναι στο Υπουργείο.

ΜΑΡΙΑ ΡΕΠΟΥΣΗ: Απ’ ό,τι γνωρίζω, από 1η Ιανουαρίου δεν
ισχύει και το κονδύλι.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Ό,τι υπάρχει, εγώ θα το τελειώσω.

ΜΑΡΙΑ ΡΕΠΟΥΣΗ: Ωραία.
Δεν προλάβατε στην πρωτολογία σας να αναφερθείτε στο πρό-

γραµµα «Κατ’ Οίκον Νοσηλεία». 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Θα σας πω τώρα.
ΜΑΡΙΑ ΡΕΠΟΥΣΗ: Όµως εγώ πώς θα έχω τη δυνατότητα να

απαντήσω; 
Ο κύριος Υπουργός, κύριε Πρόεδρε, επειδή αναφέρθηκε στο

ζήτηµα του διορισµού των γιατρών, που οπωσδήποτε είναι πάρα
πολύ κρίσιµο, δεν πρόλαβε να µου δώσει καµµία απάντηση στο
θέµα της ερώτησης.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Θα προσπαθήσει να
είναι σύντοµος ο Υπουργός, για να σας δώσω ένα λεπτό µετά, αν
χρειαστεί.

ΜΑΡΙΑ ΡΕΠΟΥΣΗ: Ευχαριστώ πάρα πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Μπορεί να σας ικανο-

ποιήσει η απάντησή του.
Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε, για την ελαστικότητα που δείξατε σε
αυτό το θέµα.

Είναι πολύ ενδιαφέρον το θέµα που θίξατε, κυρία συνάδελφε.
Μπορώ να σας πω ότι έχουν γίνει αρκετά πράγµατα, αλλά το αρ-
κετά είναι σχετικό. Δεν έχουν γίνει αυτά που τουλάχιστον εγώ προ-
σωπικά θα ήθελα.

Το θέµα αυτό που µου λέτε άπτεται της πρωτοβάθµιας φροντί-
δας υγείας, αλλά ακουµπάει και στα νοσοκοµεία, έχει και τον ιδιω-
τικό τοµέα. Γίνονται πάρα πολλές συζητήσεις, γιατί µε την αλλαγή
που κάναµε µε τα ΠΕΔΥ για να αρχίσουµε να εφαρµόζουµε το
πρόγραµµα της πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας, δηµιουργήσαµε
αναστατώσεις στον χώρο -γιατί κάναµε αναστατώσεις-, προκαλέ-
σαµε τεράστια προβλήµατα στις εργασιακές σχέσεις των γιατρών
µε τις διαθεσιµότητες, µε τα κλεισίµατα των εργαστηρίων, των ια-
τρείων. Τώρα αρχίζει το σύστηµα να περπατάει. Ήθελε σαράντα
εννέα υπουργικές αποφάσεις. 

Έχουµε προκηρύξει και εννιακόσιες θέσεις γιατρών στο ΠΕΔΥ,
για τις οποίες, κυρία συνάδελφε –είναι ευκαιρία να ενηµερώσω και
όλους τους συναδέλφους- δεν είχαµε προσφορά. Δηλαδή, προ-
κηρύξαµε εννιακόσιες θέσεις για την πρωτοβάθµια φροντίδα
υγείας και µάλλον έχουµε αποχή γύρω στο 50%. Είναι πεντακόσιες
θέσεις κενές. Αυτό κάτι µας λέει, ότι οι γιατροί δεν θέλουν να
µπουν στο σύστηµα. Πρέπει να βρούµε λύσεις.

Γι’ αυτό το ενδιαφέρον θέµα, όµως –θα µου επιτρέψει ο Πρό-
εδρος να πάρω λίγο χρόνο παραπάνω- θέλω να σας πω ότι έχει
ξεκινήσει από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθµιας Φροντίδας Υγείας µια
συζήτηση µε τα νοσοκοµεία, γιατί από το 1983 είναι η «Κατ’ Οίκον
Νοσηλεία» να εφαρµοστεί στην Ελλάδα και έρχεται µετά από
τριάντα χρόνια. 

Είναι γεγονός, όµως, ότι κάποια νοσοκοµεία, όπως είπατε εσείς
προηγουµένως, εφαρµόζανε το πρόγραµµα µε ευθύνη των διοι-
κητών. Ένα τέτοιο καλό πρόγραµµα εφάρµοζε για πολλά χρόνια,
όπως θυµάµαι ως γιατρός εγώ, το Γενικό Ογκολογικό Νοσοκοµείο
Κάτω Κηφισιάς «Οι Άγιοι Ανάργυροι» µε επιτυχία. Ένα πάρα πολύ
καλό πρόγραµµα εφαρµόζει το Νοσοκοµείο «Η Παµµακάριστος»
κι αυτή µε επιτυχία. Ένα καλό πρόγραµµα είχε και ο «Ερυθρός
Σταυρός» και αυτό επιτυχηµένο.

Σας θυµίζω τώρα –επειδή είστε και έµπειρη πολιτικός- ότι το
πρόγραµµα «Βοήθεια στο Σπίτι» που είχαµε από τους δήµους, από
την τοπική αυτοδιοίκηση, ένα τέτοιο πρόγραµµα ήταν περίπου, να
βοηθάει ανθρώπους, σε πολλαπλά βέβαια επίπεδα, και να παρέχει
και ενός είδους νοσηλεία στο σπίτι, κατ’ οίκον φροντίδα δηλαδή.
Και φάρµακα πηγαίναµε από τους δήµους µε τους δηµάρχους, µε
ένα πολύ ωραίο πρόγραµµα, το «Φροντίδα στο Σπίτι».

Στην Ελλάδα αυτήν τη στιγµή τώρα, έχουµε αργήσει πολύ. Και
έχουµε αργήσει πολύ, διότι είχαµε όλες αυτές τις αναστατώσεις
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στην πρωτοβάθµια φροντίδα υγείας και τα νοσοκοµεία δεν ήξεραν
πώς θα προχωρήσουν. Έχουµε προχωρήσει στο πλαίσιο.

Αυτήν τη στιγµή έντεκα νοσοκοµεία στην Ελλάδα εφαρµόζουν
την «Κατ’ οίκον Νοσηλεία», τρία κέντρα υγείας και ένα πολυδύ-
ναµο περιφερειακό ιατρείο. 

Θέλω, όµως, να σας πω ότι αυτά τα νοσοκοµεία έχουν συνήθως
µια οργανωµένη υπηρεσία µε ένα αυτοκίνητο, νοσηλευτές, κοινω-
νικούς λειτουργούς και γιατρούς, οι οποίοι µπορεί να πηγαίνουν
στο σπίτι. Μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι πηγαίνουν γιατροί από
το Νοσοκοµείο «Η Παµµακάριστος» και είναι ένα πάρα πολύ ωραίο
πρόγραµµα αυτό που κάνουν οι συνάδελφοι εκεί. 

Όµως, κατ’ οίκον νοσηλεία κάνουν και τα ιδιωτικά νοσοκοµεία.
Έχουµε δώσει χώρο εκεί και αυτό πρέπει να το δούµε. Δηλαδή,
την κατ’ οίκον νοσηλεία τώρα, το τελευταίο χρονικό διάστηµα την
έχει αναλάβει ο ιδιωτικός τοµέας. Βλέπουµε, λοιπόν, και αυτοκί-
νητα στο δρόµο για «Κατ’ οίκον Νοσηλεία» του ιδιωτικού τοµέα.
Εµείς, µια και γίνεται αυτή η προσπάθεια από τη Διεύθυνση Πρω-
τοβάθµιας Φροντίδας Υγείας του Υπουργείου Υγείας, θα πρέπει
να συγκεντρώσουµε όλα αυτά τα στοιχεία και πρέπει να βάλουµε
οπωσδήποτε πιλοτικά -όπως είπατε κι εσείς προηγουµένως- το
πρόγραµµα να λειτουργήσει. Διότι το πρόγραµµα έπρεπε να λει-
τουργεί από το 2014, έπρεπε να έχει δώσει τις τελικές προτάσεις
στις 15 Φεβρουαρίου του 2014.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Υπουργέ, να
κλείσουµε το θέµα σας παρακαλώ.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.

Δυστυχώς δεν µπόρεσε το Υπουργείο να τα βγάλει πέρα. Θέλω
να πω ότι σε αυτό το πρόγραµµα που σχεδιάζουµε, κύριε Πρό-
εδρε, θα συµµετέχουν γενικοί γιατροί, παθολόγοι, αναισθησιολό-
γοι, χειρουργοί, νοσηλευτές, νοσηλεύτριες, επισκέπτες και
επισκέπτριες υγείας, κατ’ επέκταση και τα συνεργεία άλλων επαγ-
γελµατιών, όπως ψυχολόγοι και κοινωνικοί λειτουργοί. Προσπα-
θούµε, δηλαδή να έχουµε µια οµάδα που να αντιµετωπίζει
συνολικά το πρόβληµα της κατ’ οίκον νοσηλείας», η οποία στα
κράτη της δυτικής Ευρώπης και στην Αµερική είναι σε πάρα πολύ
υψηλό επίπεδο. 

Ελπίζω µια επόµενη φορά να έχω περισσότερα στοιχεία να σας
δώσω και για περισσότερα νοσοκοµεία, γιατί πιστεύω ότι τα έν-
τεκα νοσοκοµεία, τα τρία κέντρα υγείας και το ένα πολυδύναµο
ιατρείο που κάνουν αυτήν τη στιγµή κατ’ οίκον νοσηλεία είναι πολύ
λίγα για την Ελλάδα.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κυρία Ρεπούση, θα

σας δώσω τον λόγογια µια πολύ γρήγορη απάντηση.
ΜΑΡΙΑ ΡΕΠΟΥΣΗ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, θέλω να σηµειώσετε ότι το πρόγραµµα της

«Κατ’ οίκον Νοσηλείας» δεν πρέπει να συγχέεται µε το «Βοήθεια
στο Σπίτι». Διότι, για παράδειγµα, έχουµε έναν ασθενή που δυστυ-
χώς ο άνθρωπος είναι στο τελευταίο στάδιο της αρρώστιας του.
Το νοσοκοµείο δεν µπορεί να του δώσει εξιτήριο να πάει στο σπίτι
του, ενώ πια δεν µπορεί να του προσφέρει κάτι µέσα στο νοσοκο-
µείο. Αυτό θα αποσυµφορήσει και τα νοσοκοµεία. Δηλαδή, πρέπει
να δούµε περιπτώσεις ασθενών που δεν έχουν λόγο να µένουν
άλλο στα νοσοκοµεία και µένουν γιατί δεν υπάρχει το πρόγραµµα.
Και αυτό επιβαρύνει πάρα πολύ τα νοσοκοµεία. 

Επίσης, πολλά προγράµµατα κατ’ οίκον νοσηλείας, σύµφωνα
µε αυτά που έχω εγώ στην αντίληψή µου, δεν έχουν γιατρούς.
Έχουν νοσηλευτές, κοινωνικούς λειτουργούς πράγµατι, όπως εί-
πατε, αλλά δεν έχουν γιατρούς. Και χρειάζεται ο γιατρός στο πρό-
γραµµα αυτό, στην αντίληψη που σας λέω. Απλώς σηµειώστε αυτά
τα πράγµατα και κάντε γρήγορα, γιατί τα νοσοκοµεία πραγµατικά
το χρειάζονται αυτό το πρόγραµµα. Άρα και από τη µεριά της πο-
λιτείας όσο επιταχύνετε αυτές τις διαδικασίες θα έχετε προσφέρει
ένα πολύ καλό έργο.

Ευχαριστώ.
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Κύριε Πρόεδρε, µπορώ να έχω τον λόγο για ένα λεπτό προκειµέ-
νου να δώσω µία πληροφορία; 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Πολύ σύντοµα, όµως,
κύριε Υπουργέ.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):
Στο Γενικό Ογκολογικό Νοσοκοµείο Κάτω Κηφισιάς υπάρχουν
ευεργέτες, οι οποίοι φτιάχνουν έναν ξενώνα, όπως είπα προηγου-
µένως. Ο ξενώνας αυτός θα φιλοξενεί και τους συγγενείς από όλη
την Ελλάδα, ανθρώπων που ήρθαν να κάνουν ακτινογραφίες, χη-
µειοθεραπείες, όλα αυτά. Προχωράει αυτό το θέµα. Αυτό που
ήθελα να σας διαβεβαιώσω όµως είναι ότι το πρόγραµµα του Νο-
σοκοµείου «Η Παµµακάριστος» έχει και γιατρούς και αυτό είναι
πολύ σηµαντικό. 

Όµως µε την ένδεια γιατρών που σας είπα προηγουµένως, το
πρόγραµµα αυτό πάει πολύ πίσω και ο σχεδιασµός του Υπουρ-
γείου πάει πολύ πίσω.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε κι εµείς.
Προχωράµε στην πέµπτη µε αριθµό 360/9-12-2014 επίκαιρη

ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Β’Αθηνών του Κοµµουνι-
στικού Κόµµατος Ελλάδος κ. Σπυρίδωνος Χαλβατζή προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τα προβλήµατα στο Γενικό Νοσοκο-
µείο Παίδων Παναγιώτη και Αγλαΐας Κυριακού.

Θα απαντήσει ο Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας κ. Γρηγοράκος.
Κύριε Χαλβατζή, έχετε τον λόγο.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, τα προβλήµατα είναι τεράστια, τα γνωρίζετε και

πολλές φορές τα αναγνωρίζετε. Αυτή και µόνο η αναγνώριση,
όµως, δεν φθάνει. Εµείς θεωρούµε ότι οι αντιλαϊκοί νόµοι οι οποίοι
εφαρµόζονται στην υγεία και το τελευταίο διάστηµα, πολλαπλα-
σιάζουν αυτά τα προβλήµατα.

Βασικό είναι η µείωση των προϋπολογισµών. Υπάρχουν ελλεί-
ψεις προσωπικού. Ενδεικτικά µόνο να αναφέρω ότι λείπουν καρ-
διολόγοι, λείπει προσωπικό στο παθολογοανατοµικό, στο φαρµα-
κείο, λείπει τεχνικό προσωπικό, οι τραυµατιοφορείς είναι µόνο
οκτώ. Οι µαζικές συνταξιοδοτήσεις δεν συνοδεύονται από προσ-
λήψεις.

Εδώ έχουµε να κάνουµε µε µικρά παιδιά, µε ανυπεράσπιστα παι-
διά. Νοµίζουµε ότι χρειάζεται να λάβετε σοβαρά υπ’ όψιν σας
αυτήν την κατάσταση και να πάρετε άµεσα µέτρα. 

Βεβαίως, προβλήµατα υπάρχουν και στις τεχνικές υπηρεσίες
και στα πλυντήρια και στα σιδερωτήρια. Φοβούµαστε πολύ µε τις
ελλείψεις που σηµειώνονται στο µοναδικό Κέντρο Δηλητηριάσεων
στη χώρα που εδρεύει στο νοσοκοµείο. Είναι τόσο υποστελεχω-
µένο που δεν µπορεί να λειτουργήσει. Βεβαίως, υπάρχουν ελλεί-
ψεις και σε φάρµακα. 

Το τελευταίο παράδειγµα είναι ότι δεν έχει το φάρµακο για τα
παιδιά µε νανισµό, µε αποτέλεσµα να µένουν παιδιά χωρίς θερα-
πεία ακόµα και τρεις βδοµάδες. Επίσης, το φαγητό των παιδιών
είναι φτωχό. Γενικότερα, δηλαδή, η κατάσταση δεν είναι καλή.
Είναι πολύ ανησυχητικό ότι υπάρχουν γονείς οι οποίοι παίρνουν
τα παιδιά τους κρυφά, όταν τελειώνει η θεραπεία τους εκεί, χωρίς
εντολές του ιατρού, γιατί δεν έχουν να πληρώσουν. 

Υπάρχει και το πρόβληµα των κοινωνικών περιστατικών, δηλαδή
είναι εκεί παιδιά µε εισαγγελική εντολή και µένουν µαζί µε άρρω-
στα παιδιά. Νοµίζουµε ότι πρέπει να πάρετε µέτρα για την πλήρη
και επαρκή χρηµατοδότηση του νοσοκοµείου από τον κρατικό
προϋπολογισµό, ώστε να µπορεί να ανταποκρίνεται στις αυξηµέ-
νες ανάγκες και να παρέχονται σε όλα τα παιδιά δωρεάν όλες οι
υπηρεσίες, φάρµακα, υγειονοµικό υλικό, ανεξάρτητα από το αν
είναι ή δεν είναι ασφαλισµένα. 

Δεύτερον, πρέπει να µας δώσετε µια απάντηση. Τι θα γίνει µε
την πρόσληψη µόνιµου, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης
προσωπικού όλων των ειδικοτήτων και κλάδων που χρειάζονται
άµεσα για να ανταποκριθούν σε αυτά τα καθήκοντα; Και βεβαίως
να έχουν πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώµατα. 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Υπουργέ, έχετε

τον λόγο. 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Ευχαριστώ πάρα πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε συνάδελφε, πρώτα από όλα χρόνια πολλά, µε υγεία. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Ευχαριστώ πολύ. 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Ευχαριστώ πάρα πολύ για την ερώτηση. Ξέρω την ευαισθησία
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σας, αλλά θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι δεν υπάρχει περίπτωση
να πάει παιδί ή ασθενής σε κρατικό νοσοκοµείο που να µην καλύ-
πτεται σήµερα από το νοµικό πλαίσιο που διαθέτουµε. 

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, λάθη µπορεί να
γίνονται. Δηλαδή, κάποιοι διοικητές ή κάποιοι υπάλληλοι από
υπερβάλλοντα ζήλο µπορεί να ζητούν παραπάνω χαρτιά και δια-
βεβαιώσεις. 

Κύριε συνάδελφε, όµως, σας διαβεβαιώνω ότι είµαστε και εµείς
πολύ αυστηροί µε τους διοικητές και µε τους διευθυντές των νο-
σοκοµείων, όσον αφορά τα παιδιά αλλά και όλους όσους προ-
σφεύγουν στα ΤΕΠ, στα Τµήµατα Επειγόντων Περιστατικών και
δικαιούνται νοσηλείας. Από τον Ιούνιο που έχουµε βγάλει την εγ-
κύκλιο προσπαθούµε. Γιατί σας είπα ότι υπάρχουν και κάποιοι άν-
θρωποι που δεν δέχονται κάποια έγγραφα, υπάρχει µια γραφειο-
κρατία και ταλαιπωρεί τους ασθενείς. 

Η εντολή, όµως, από το Υπουργείο Υγείας είναι ότι όλοι όσοι
πηγαίνουν στα επείγοντα πρέπει να εξετάζονται δωρεάν και δεν
πρέπει κανείς από αυτούς τους ανθρώπους να φεύγει παραπο-
νούµενος. Για τους άλλους ανθρώπους φίλους µας, συµπολίτες
µας οι οποίοι δεν έχουν ασφαλιστική κάλυψη και εκείνοι µπορούν
να πηγαίνουν και να νοσηλεύονται στα νοσοκοµεία, διότι υπάρχει
ειδική επιτροπή. Είναι σίγουρο βέβαια ότι όλα αυτά έχουν τις γρα-
φειοκρατικές δυσκολίες και παρουσιάζονται κάποια φαινόµενα και
περιστατικά τα οποία δεν τιµούν και δεν συνάδουν µε τον πολιτικό
πολιτισµό µας. 

Θέλω να σας διαβεβαιώσω για το θέµα του φαγητού που βά-
λατε. Προσωπικά έχω πάει σε πενήντα πέντε νοσοκοµεία. Επειδή
ζούµε σε µια ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο, αγαπητέ κύριε συνά-
δελφε, τα νοσοκοµεία αυτήν τη στιγµή ανταποκρίνονται πλήρως
σε αυτό το θέµα. Αν υπάρχουν κάποιες καταγγελίες για αυτό που
µου λέτε, θα ήθελα να τις ξέρω. 

Διότι εµείς είµαστε πάρα πολύ προσεκτικοί στο θέµα της σίτι-
σης των ασθενών και ιδιαίτερα τέτοιων οµάδων ασθενών. Όµως,
δεν σας κρύβω ότι επειδή γυρίζω, όπως σας είπα, στην επικράτεια,
τα νοσοκοµεία µπορούν να κάνουν και κοινωνικό έργο και το κά-
νουν µε πολλή προσοχή και χωρίς να βγαίνουν και να διακηρύσ-
σουν το έργο που κάνουν στις τοπικές κοινωνίες. 

Ιδιαίτερα στην επαρχία, κύριε Χαλβατζή, όταν περισσεύουν µε-
ρίδες από τα νοσοκοµεία, υπάρχει η εντολή, αλλά και ο τρόπος
να δίδονται σε συσσίτια µέσω των µητροπόλεων όλα αυτά τα φα-
γητά, τα οποία περισσεύουν από τα νοσοκοµεία. Έτσι επιτελούν
ένα έργο και τα νοσοκοµεία σε αυτόν τον τοµέα. 

Θα ήθελα να µιλήσουµε, επίσης, για τα αντιρετροϊκά φάρµακα
και για τα φάρµακα που µου είπατε εσείς προηγουµένως για τον
νανισµό, δηλαδή για την επιτάχυνση της ανάπτυξης. Κυρίες και
κύριοι συνάδελφοι, να είµαστε ξεκάθαροι. Εγώ ήρθα εδώ να σας
πω την αλήθεια και µόνο την αλήθεια. Δεν έχω κανέναν λόγο να
κρύψω τίποτα. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Αναπληρωτή Υπουργού) 

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.
Υπάρχουν τέσσερις κατηγορίες φαρµάκων, οι οποίες έχουν –

να το πω έτσι- τινάξει την µπάνκα στον αέρα. Αυτά τα φάρµακα
θέλουµε να τα περάσουµε σε έναν ειδικό κωδικό και σας λέω ποια
είναι: 

Πρώτον, είναι τα αντιρετροϊκά φάρµακα, τα οποία κοστίζουν
πάρα πολύ στα νοσοκοµεία και φέρνουν σε πάρα πολύ δύσκολη
οικονοµική κατάσταση τα νοσοκοµεία. 

Δεύτερον, είναι τα ογκολογικά φάρµακα, για τα οποία πραγµα-
τικά, αν και υπάρχουν πρωτόκολλα, το κόστος είναι πάρα πολύ
υψηλό. 

Τρίτον, είναι τα φάρµακα, τα οποία έχουν σχέση µε τους αιµο-
ποιητικούς παράγοντες και την αιµοδοσία και είναι πάρα πολύ
ακριβά. 

Τέταρτον, κύριε Χαλβατζή, είναι το θέµα που µε ρωτάτε εσείς.
Είναι η αυξητική ορµόνη, για την οποία γίνεται ένα πάρα πολύ µε-
γάλο παιχνίδι. Και επειδή ξέρω ποιος είστε, σας λέω ότι θέλει µε-
γάλη προσοχή. Εγώ ήδη έχω συστήσει µια επιτροπή για την
αυξητική ορµόνη. Δεν είναι ότι θεραπεύει τα πάντα, όταν δίνεται
το φάρµακο αυτό, το οποίο είναι πανάκριβο κι έχει ρίξει τον προ-
ϋπολογισµό του νοσοκοµείου έξω. Ξέρετε και την υπόθεση, η

οποία κυκλοφορεί εκεί, ειδικά στο Νοσοκοµείο «Αγλαΐα Κυριακού». 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ολοκληρώστε, κύριε

Υπουργέ. 
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Θέλω, λοιπόν, να σας πω ότι αυτά τα φάρµακα µε νοµοθετική ρύθ-
µιση, κύριε συνάδελφε, έρχονται και µπαίνουν σε ειδικό κωδικό. 

Τελειώνοντας, θέλω µόνο να σας πω το εξής: Δεν υπάρχει θέµα
λειτουργίας των νοσοκοµείων και χρηµατοδότησης των νοσοκο-
µείων. Για το προσωπικό θα σας µιλήσω µετά. Το 1.620.000.000
για τα λειτουργικά των νοσοκοµείων, έχει ήδη παραδοθεί. Εχθές
δόθηκαν 3 εκατοµµύρια στην Α’ΥΠΕ. Δεν υπάρχει κανένα θέµα λει-
τουργίας και χρηµατοδότησης των νοσοκοµείων. 

Θα σας απαντήσω στη δευτερολογία µου για τα υπόλοιπα.
Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Χαλβατζή, έχετε

τον λόγο. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κύριε Υπουργέ, καλή πρόθεση µπο-

ρεί να υπάρχει, εγκύκλιοι µπορεί να υπάρχουν, αλλά τα περιστα-
τικά αναλγησίας που εµφανίζονται δεν είναι λίγα. Εµείς δεν
µένουµε µόνο σε περιπτώσεις. Όµως, επειδή συγκεντρώνουµε
στοιχεία απ’ όλη τη χώρα, διαπιστώνουµε αυτά τα φαινόµενα.
Αυτό είναι το πρώτο. 

Το δεύτερο είναι πως, βεβαίως, όταν περισσεύουν και όπου πε-
ρισσεύουν µερίδες φαγητού, δεν πρέπει να πετιούνται. Διότι είναι
ύβρις -µε την αρχαιοελληνική έννοια της λέξης- να πετάς µαγει-
ρεµένο φαγητό, να πετάς ψωµί. Αλίµονο! Ωστόσο, υπάρχουν συγ-
κεκριµένες καταγγελίες. Δεν το αναφέρουµε στην ερώτηση για
εντυπωσιασµό. 

Τρίτον, σε ό,τι αφορά τα φάρµακα, ναι, γνωρίζουµε πολύ καλά
ότι ορισµένες κατηγορίες φαρµάκων είναι πανάκριβες. Ειδικά τα
ογκολογικά φάρµακα και τα της αιµοδοσίας. Και, βεβαίως, η αυ-
ξητική ορµόνη είναι µια εντελώς εξειδικευµένη περίπτωση.
Ωστόσο, η ζωή είναι ζωή και φυσικά δεν µπορεί να κοστολογείται!
Εδώ, όµως, µε βάση τον κρατικό προϋπολογισµό και τις κυβερνη-
τικές επιλογές, περικόπτονται. 

Θέλω να επαναλάβω, κύριε Υπουργέ, ότι βρισκόµαστε σε έναν
τοµέα, που είναι το πιο ευαίσθητο τµήµα της κοινωνίας. Είναι παι-
διά ανυπεράσπιστα, είναι παιδιά αδύναµα, που δεν έχουν καµµία
δυνατότητα αυτά τα ίδια και πολλές φορές µε γονείς άνεργους,
υποαπασχολούµενους και χωρίς οικονοµικές δυνατότητες. 

Χρειάζονται άµεσα µέτρα και απαιτείται προσωπικό µε µόνιµη
και σταθερή σχέση εργασίας. 

Οι ανάγκες –το γνωρίζετε κι εσείς- είναι πολύ µεγάλες. Μεγά-
λωσαν αυτές οι ανάγκες, κύριε Υπουργέ -κι εσείς το γνωρίζετε κα-
λύτερα όχι µόνο µε τα στατιστικά στοιχεία που έχετε ως
Υπουργός, αλλά και ως γιατρός, νοσοκοµειακός, µάχιµος τόσα
χρόνια- εξαιτίας της βαθιάς καπιταλιστικής οικονοµικής κρίσης.
Αυξήθηκαν πάρα πολύ τα ποσοστά των ασθενών, των εχόντων
ανάγκη, που πάνε στα δηµόσια νοσοκοµεία. Εδώ ξανατονίζουµε
ότι δεν καλύπτονται οι ανάγκες προσωπικού. Συνταξιοδοτούνται
γιατροί, νοσηλευτές ή άλλο προσωπικό και δεν καλύπτονται αυτές
οι ανάγκες. 

Τέλος, κύριε Πρόεδρε, έχουµε ένα προχθεσινό δηµοσίευµα της
εφηµερίδας «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ» που αναφέρει ότι στο διπλανό νο-
σοκοµείο, στο Νοσοκοµείο Παίδων «Αγία Σοφία», η µονάδα λοι-
µώξεων -που αναφέρεται ως ΜΑΚΚΑ- η οποία ξεκίνησε τη
λειτουργία της πριν από εκατόν δεκατέσσερα χρόνια, το 1900, κιν-
δυνεύει και υπάρχει σοβαρή ανησυχία ότι οδηγείται σε λουκέτο.
Μετά το καθιερωµένο κλείσιµο για την απολύµανση του καλοκαι-
ριού, δεν άνοιξε ακόµα και η χρονιά τελειώνει. Τα νεογνά και τα
παιδιά µε λοιµώδη νοσήµατα νοσηλεύονται σε άλλες κλινικές. Και
αυτό ασφαλώς συνιστά µέγα κίνδυνο.

Κύριε Υπουργέ, ανεξάρτητα απ’ όλα, πάρτε µέτρα τώρα, άµεσα!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Κύριε Υπουργέ, έχετε

τον λόγο για την ολοκλήρωση της απάντησής σας.
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Κύριε Χαλβατζή, καταλαβαίνω την ευαισθησία σας, αλλά, όπως εί-
πατε κι εσείς, µιλάτε σε έναν άνθρωπο που το ξέρει το θέµα -όχι
βέβαια απόλυτα, γιατί δεν µπορεί κανείς να ξέρει απόλυτα αυτό
που έχει σπουδάσει στη ζωή του- αλλά µπορώ να το ακουµπήσω
από πολλές πλευρές.
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Να απαντήσω στο τελευταίο θέµα που θέσατε. Σήµερα µίλησα
µε τη διευθύντρια του κέντρου που είπατε, του ΜΑΚΚΑ, το οποίο
το ξέρω ως γιατρός. Είναι ένα κτήριο ακριβώς πίσω από το «Αγία
Σοφία» που έχει προσφέρει πολλά στα παιδάκια ειδικά της επαρ-
χίας και ειδικά των λοιµώξεων και των ειδικών λοιµώξεων.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Τεράστια η προσφορά του!
ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):

Γι’ αυτό, λοιπόν, σας ευχαριστώ πάρα πολύ που θέσατε το θέµα. 
Έχω ήδη ραντεβού κι έχω πει στις υπηρεσίες του Υπουργείου

την επόµενη εβδοµάδα να το στελεχώσουµε. Μίλησα µε την υπεύ-
θυνη γιατρό, την κυρία –αν δεν απατώµαι- Σγούτσου Βάνια. Είναι
επίκουρη καθηγήτρια, αν θυµάµαι καλά, γιατί δεν θέλω να την
αδικώ. Επειδή ήµουν σε ένα συνέδριο λοιµώξεων, αποφασίσαµε
να τα πούµε την επόµενη εβδοµάδα, καθώς θα απουσιάσει στο
εξωτερικό, γιατί το Υπουργείο Υγείας προετοιµάζει την επανέ-
ναρξη της λειτουργίας του.

Θα δώσουµε, λοιπόν, δύο γιατρούς, που ζήτησε η κυρία διευ-
θύντρια, µέσα από το νοσοκοµείο και τέσσερις νοσηλευτές, που
µας ζήτησε η νοσηλευτική υπηρεσία του Νοσοκοµείου «Αγία
Σοφία». Αυτό θα το κάνουµε, κύριε Χαλβατζή, και πιστεύω ότι θα
µας δοθεί η ευκαιρία να σας ενηµερώσω και προσωπικά γι’ αυτό.

Όσον αφορά τώρα το «Αγλαΐα Κυριακού», δεν µπορεί κανείς
γιατρός ή κανείς πολιτικός ή κανείς άνθρωπος αυτή τη στιγµή
στην Ελλάδα να πει ότι όλα τα πράγµατα είναι καλά στην υγεία.
Το πρόβληµα της υγείας δεν λύνεται και ούτε θα λυθεί. Και προ-
σωπικά δεν διεκδικώ να το λύσω. Το πρόβληµα της υγείας έρχεται
πολύ πίσω και θα πάει πολύ βαθιά στο µέλλον στην Ελλάδα. Θέλει
πολλά να γίνουν. Έχουν γίνει πολλά, αλλά χρειάζεται πολύ περισ-
σότερα να γίνουν.

Είναι γεγονός ότι αυτή η οικονοµική κρίση τα τελευταία χρόνια
δεν µπορούσε να µην επηρεάσει την ποιότητα της υγείας των Ελ-
λήνων πολιτών. Το κόστος των υπηρεσιών είναι πάρα πολύ µε-
γάλο. Είναι γεγονός αυτό που είπατε, ότι επειδή υπάρχει αυτή η
οικονοµική ένδεια, οι ασθενείς, οι συµπολίτες µας, καταλήγουν
στα κρατικά νοσοκοµεία, µε αποτέλεσµα τα κρατικά νοσοκοµεία
και τα κέντρα υγείας να έχουν πραγµατικά µεγάλο φόρτο εργα-
σίας. Τα δύσκολα περιστατικά, επειδή είναι ακριβά, ο ιδιωτικός το-
µέας δεν τα αναλαµβάνει. Στις µονάδες εντατικής θεραπείας,
όπου πρώτα υπήρχαν κάποιες συµβάσεις του ΕΟΠΥΥ µε τον ιδιω-
τικό τοµέα, τώρα, επειδή ο ΕΟΠΥΥ έχει τεράστια προβλήµατα ρευ-
στότητας και δεν πληρώνει καλά τον ιδιωτικό τοµέα, όπως
καταλαβαίνετε ο ιδιωτικός τοµέας σταµάτησε να δίνει κρεβάτια
εντατικής θεραπείας στον ΕΟΠΥΥ. Αυτό έχει αποτέλεσµα να φορ-
τίζονται πολύ περισσότερο τα κρατικά νοσοκοµεία στο τµήµα των
µονάδων εντατικής θεραπείας. 

Όλα όσα είπατε είναι αλήθεια. Το νοσοκοµείο, όµως, πήρε στον
προϋπολογισµό του τον προηγούµενο χρόνο είκοσι επτά εκατοµ-
µύρια και στο νοσοκοµείο αυτό ό,τι µας ζητήθηκε, στο πλαίσιο των
δυνατοτήτων µας, το δώσαµε.

Δώσαµε είκοσι τέσσερα άτοµα προσωπικό: δώδεκα γιατρούς,
δεκαοκτώ νοσηλευτές, δέκα διοικητικούς, έξι παραϊατρικό προ-
σωπικό, ένα λοιπό επιστηµονικό προσωπικό και έξι άτοµα για την
τεχνική υπηρεσία.

Θα µου πείτε ότι αυτά είναι «αλάτι». Όχι, αυτές τις ηµέρες υπάρ-
χουν δυόµισι χιλιάδες συµπολίτες µας, οι οποίοι στο πλαίσιο της
κοινωφελούς εργασίας του ΟΑΕΔ θα πάνε να πιάσουν δουλειά στα
νοσοκοµεία και από εκεί θα πάρουν µια βοήθεια τα νοσοκοµεία. 

Δεν προσπαθούµε να λύσουµε το πρόβληµα. Ξέρουµε ότι το
πρόβληµα είναι πάρα πολύ δύσκολο να το λύσουµε, αλλά τουλά-
χιστον προσπαθούµε να απαλύνουµε τις επιπτώσεις της κρίσης
και της οικονοµικής δυσπραγίας που µαστίζει όλες της ελληνικές
οικογένειες στο Εθνικό Σύστηµα Υγείας.

Κάνουµε το καλύτερο. Υπάρχει καλή προσπάθεια, υπάρχει καλή
πρόθεση. Είναι γεγονός ότι δεν µπορούµε να τα καταφέρουµε

όλα.
Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ευχαριστούµε πολύ,

κύριε Υπουργέ.
Η δεύτερη µε αριθµό 351/9-12-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου

κύκλου της Βουλευτού Β’Αθηνών του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής
Αριστεράς κ. Ελένης Αυλωνίτου προς τον Υπουργό Παιδείας και
Θρησκευµάτων, σχετικά µε την αδυναµία αποφοίτησης των φοι-
τητών της Ενόργανης Γυµναστικής από το ΤΕΦΑΑ του Εθνικού και
Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών, δεν θα συζητηθεί λόγω
κωλύµατος Υπουργού και διαγράφεται.

Η τρίτη µε αριθµό 355/9-12-2014 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύ-
κλου του Βουλευτή Αχαΐας των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Νικολάου
Νικολόπουλου προς τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφορών και
Δικτύων, σχετικά µε το έργο της Σήραγγας Όθρυος της «ΕΡ-
ΓΟΣΕ», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος Υπουργού και διαγρά-
φεται.

Η πρώτη µε αριθµό 352/9-12-2014 επίκαιρη ερώτηση δευτέρου
κύκλου του Βουλευτή Ζακύνθου του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής
Αριστεράς κ. Σταύρου Κοντονή προς τον Υπουργό Οικονοµικών,
σχετικά µε την ανάγκη άµεσης καταβολής των εκλογικών αποζη-
µιώσεων προς τους δηµοτικούς υπαλλήλους του Δήµου Ζακύν-
θου, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος Υπουργού και δια-
γράφεται.

ΣΤΑΥΡOΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα τον λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ορίστε, κύριε Κον-

τονή.
ΣΤΑΥΡOΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Πρόεδρε, δεν ζητάµε από τους Υπουργούς, όταν έχουν

κάποιο σοβαρό πρόβληµα, να είναι εδώ. Δεν γίνεται. Δεν υπάρ-
χουν σολοµώντειες λύσεις σε αυτά τα ζητήµατα. Σήµερα, όµως,
ήταν εδώ ο κ. Μαυραγάνης, ο οποίος απήντησε σε ερωτήσεις της
αρµοδιότητας του Υπουργείου Οικονοµικών. 

Σε κάθε περίπτωση είχα µια τηλεφωνική επικοινωνία µε τον κ.
Σταϊκούρα, ο οποίος µου υποσχέθηκε µια γρήγορη τοποθέτηση
επί του προβλήµατος τουλάχιστον εγγράφως.

Θα σας παρακαλούσα και εσάς ως µέλος του Προεδρείου της
Βουλής προς αυτήν την κατεύθυνση όσο µπορείτε να βοηθήσετε,
γιατί έχουµε ένα σοβαρό ζήτηµα εδώ -σοβαρά είναι όλα τα ζητή-
µατα- εργαζόµενοι, οι οποίοι εργάστηκαν στις εκλογές -και µπορεί
να έχουµε και εκλογές τώρα σε λίγο καιρό- δεν έχουν πάρει το
εκλογικό τους επίδοµα, επειδή χρωστάει ο δήµος. Αυτά τα πράγ-
µατα είναι απαράδεκτα!

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης):Έχετε δίκιο.
Και στο σηµείο αυτό να πω, µιας και το ακούω, ότι µπορείτε να

επικοινωνήσετε κατευθείαν µε τον κ. Σταϊκούρα, αφού το ξέρει το
θέµα.

ΣΤΑΥΡOΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Μίλησα χθες µαζί του.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Ο κ. Γεώργιος Παπαν-

δρέου ζητεί άδεια ολιγοήµερης απουσίας στο εξωτερικό. Η Βουλή
εγκρίνει;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Ιωάννης Δραγασάκης): Συνεπώς η Βουλή ενέ-

κρινε τη ζητηθείσα άδεια.
Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επίκαιρων ερωτήσεων.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 11.02’ λύεται η συνε-

δρίαση, για την προσεχή Τρίτη 16 Δεκεµβρίου 2014 και ώρα 18.00’
µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: α) κοινοβουλευτικό έλεγχο,
συζήτηση αναφορών και ερωτήσεων και β) νοµοθετική εργασία,
σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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